
ATA EM MINUTA

I'SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DI\ MAIA DO ANO DE20/22

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, pelas

vinte e uma horas e trinta minutos, reuniu a Assembleia Municipal da Maia na sua

primeira sessão ordinária, conforme edital de nove de fevereiro de dois mil e vinte e

dois. Presidiu à reunião o Senhor Presidente da Assembleia Municipal da Maia,

António Bragança Fernandes.

A reunião decorreu presencialmente e através da plataforma Zoom, nos termos do

disposto na Lei que prevê as medidas excecionais e temporárias de resposta à

situação epidemiológica provocada pelo coronavírus SARS-CoV-2 e da doença

COVID-'19, concretamente conforme o previsto no artigo 3." da Lei n." 1-A|2O2O, de 19

de março e as suas sucessivas alterações.

A sessão iniciou-se com a verificação das presenças e foram dados conhecer todos

os pedidos de substituição. O Senhor Presidente informou a Assembleia que a

deputada Sofia Baptista se desfiliou do partido Chega, pelo que doravante estará

nesta Assembleia como lndependente. O Senhor Presidente informou também a

Assembleia do pedido de suspensão de mandato por mais 45 dias do deputado João

Veloso da Silva Torres. Estiveram presentes todos os deputados.

'1. Período de antes da Ordem do Dia, de acordo com o estipulado pelo art." 41 do

Regimento da Assembleia Municipal- inscreveram-se e usaram da palavra os

senhores deputados: Carla Ribeiro, Cristiana Carvalho, Rui Maia, Manuel Meireles,

Carolina Carvalho, Jorge Santos, Sérgio Sousa, Miguel dos Santos, David Tavares,

Paula Costa e Hélder Oliveira.

Prestou a esclarecimentos o Presidente da Câmara Municipal, Silva Tiago.

Foi apresentada uma proposta de Voto de Saudação pela CDU ao Centenário do

nascimento do prémio nobel da literatura José Saramago. Colocada a votação a

sua admissão foi admitida por unanimidade. lnscreveu-se para a sua discussão o

deputado António Fernando. Colocada a votação foi aprovado por unanimidade.
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Foi apresentada uma proposta de voto de pesar por todas as vítimas da Cuerra

Rússia-Ucrânia apresentado pelo PAN. Colocada a votação a sua admissão foi

admitida por unanimidade. lnscreveu-se para a sua discussão a deputada Carla

Ribeiro que fez a leitura de uma declaração de voto. Colocada a votação foi

aprovado por maioria com um voto contra da CDU. Seguiu-se um minuto de

silêncio.

Foi apresentada uma proposta de Voto em Defesa da Paz e pelo Fim da escalada

de confrontação na Europa pela CDU. Colocada a votação a sua admissão foi

admitida por unanimidade. Não se verificaram inscrições para a sua discussão.

Colocado a votação foi rejeitado por maioria com quarenta votos contra: 24 da

Coligação Maia em Primeiro,l3 do PS,l do lL, I do PAN e da deputada Sofia

Baptista; duas abstenções do BE. Fez um pedido de esclarecimento o deputado

David Tavares. Fizeram uma declaração de voto o deputado Jorge Santos e a

deputada Cristiana Carvalho.

Foi apresentada uma Proposta de Moção- Dia lnternacional da Mulher pelo BE.

Colocada a votação a sua admissão foi admitida por unanimidade. Não se

verificaram inscrições para a sua discussão. Colocada a votação foi aprovada por

unanimidade.

Foi apresentada uma Proposta de Recomendação pela Regionalização pelo BE.

Colocada a votação a sua admissão foi admitida por unanimidade. lnscreveu-se

para a sua discussão a deputada Carla Ribeiro. Colocada a votação foi aprovada

por maioria com uma abstenção do deputado David Tavares.

Foi apresentada uma proposta de Voto de Solidariedade para com o povo da

Ucrânia pelo PS. Colocada a votação a sua admissão foi admitida por

unanimidade. Não se verificaram inscrições para a sua discussão. Colocada a

votação foi aprovado por maioria com um voto contra da CDU.

Foi apresentada uma proposta de Voto de Louvor pela Coligação Maia em

Primeiro aos Maiatos que acautelaram o funcionamento das Mesas de Voto nas
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Eleições Legislativas. Colocada a votação a sua admissão foi admitida por

unanimidade. lnscreveu-se para sua discussão a deputada Carla Ribeiro

Colocada a votação foi aprovado por unanimidade será integrada a proposta

feita pela deputada Carla Ribeiro.

Foi apresentada pela Coligação Maia em Primeiro uma proposta de Moção pela

Paz na Ucrânia. Colocada a votação a sua admissão foi admitida por

unanimidade. Não se verificaram inscrições para a sua discussão. Colocada a

votação foi aprovada por maioria com um voto contra da CDU.

2. Período de lntervenção do Púbico, de acordo com o estipulado pelo art.o 42 do

Regimento da Assembleia Municipal. Não se verificaram inscriçôes.

3. Período da Ordem do dia:

3.1 Ata da 4" Sessão Ordinária de O1lO9l2O2l. Foi aprovada por maioria, com os

votos contra do PS tendo o Presidente de Junta de Aguas Santas votado

favoravelmente.

3.2 Ata da 7 " Sessão Extraordinária de 22/1112C21- Foi aprovada por unanimidade

3.3 Ata da 5" Sessão Ordinária de 2C,4212C21. Foi aprovada por maioria, com os votos

contra do pS tendo o Presidente de Junta de Aguas Santas votado

favoravelmente.

3.4 Ata da 9 ' Sessão Extraordinária de 22^212021. Foi aprovada por unanimidade.

3.5 lnformação do Senhor Presidente da Câmara acerca da atividade Municipal

(alínea c) do no 2 do Regimento)- para conhecimento. lnscreveram-se e usaram da

palavra os deputados Manuel Meireles e Jorge Santos. A Assembleia tomou

conhecimento.
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3.6 Constituição do Conselho Municipal de Educação da Maia - Nomeação d

representante da Assembleia Municipal. O ponto foi retirado por ser sujeito a

votação e a sessão ser em regime misto.

3.7 Alteração de Estatutos da Fundação Conservatório de Música da Maia - para

aprovação. Não se verificaram inscrições. Foi aprovado por maioria com duas

abstenções do BE.

3.8 Projeto de Regulamento I Prémio Municipal de Arquitetura João Álvaro Rocha-

para aprovação. lnscreveram-se e fizeram intervenções os deputados Jorge Santos

e Rui Maia. Foiaprovado por unanimidade.

3.9 Aprovação da proposta de delimitação da Área de Reabilitação Urbana da

expansão da Cidade em simultâneo com a respetiva estratégia de reabilitação

urbana da operação de reabilitação urbana (ORU) simples - para aprovação.

lnscreveram-se e usaram da palavra os deputados: Carla Ribeiro, Hélder Oliveira e

Rui Maia. Esclareceu o Presidente da Câmara Municipal. Pediu um esclarecimento o

deputado Rui Maia. Esclareceu novamente o Presidente da Câmara. Colocado a

votação foi aprovado por unanimidade.

3.ìO Proposta de Adesão aos novos objetivos do Pacto dos Autarcas - "Documento de

Compromisso" - para aprovação. lnscreveram-se e usaram da palavra os deputados

Sérgio Sousa, Carla Ribeiro, Marco Santos e Cristiana Carvalho. Colocado a votação

foi aprovado por unanimidade.

3.ll Proposta de adenda ao contrato interadministrativo de delegação de

competências relacionadas com o sistema de mobilidade e serviço público de

transporte de passageiros e respetiva assunção de encargos - para aprovação. Fez

uma intervenção a deputada Carla Ribeiro, prescindiu do uso da palavra o deputado

António Fernando. Foi aprovado por unanimidade.
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3.ì2 Designação do fiscal único - para aprovação. Fez uma intervenção a deputada

Carla Ribeiro. Esclareceu o Presidente da Câmara. Foi aprovado por maioria com

uma abstenção da CDU.

3.ì3 Proposta de postura de trânsito na Rua José Augusto Silva Sousa Maia, na

freguesia da Cidade da Maia - para aprovação. Não se verificaram inscriçÕes. Foi

aprovado por unanimidade.

3.14 Proposta de postura de trânsito na Rua de Eusébio da Silva Ferreira, na freguesia

de Nogueira e Silva Escura - para aprovação. Não se verificaram inscrições. Foi

aprovado por unanimidade.

3.15 Aditamento à proposta de postura de trânsito na Rua da Quintã e arruamentos

envolventes, na freguesia do Castêlo da Maia - para aprovação. Não se verificaram

inscriçÕes. Foi aprovado por unanimidade.

3.16 Proposta de postura de trânsito na Rua do Dr. David Ramalhão, na freguesia de

Moreira - para aprovação. lnscreveu-se e usou da palavra o deputado Manuel

Meireles. Foi aprovado por maioria com dois votos contra do PS e uma abstenção

da CDU.

3.'17 Proposta de aprovação de novo ato de imposição de serviços mínimos de

transporte - para conhecimento. Fez uma intervenção a deputada Carla Ribeiro.

Esclareceu o Presidente da Câmara. A Assembleia tomou conhecimento.

3.ì8 Reportes obrigatórios nos termos da Lei dos Compromissos e Pagamentos em

Atraso (art.o ì5." da lei n." 8f2O12, de 2l de fevereiro., e art. l7.o do decreto-lei n.o

12712012, de 21 junho, ambos na sua redação atual): Declaração de compromissos

plurianuais - para conhecimento. Não se verificaram inscriçÕes. A Assembleia

tomou conhecimento.
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3.19 Autorização prévia genérica do Órgão deliberativo para assunção de

compromissos plurianuais em 2A21, nos termos da Lei dos Compromissos e dos

Pagamentos em Atraso (artigo 6.o da lei n.o 8/2012, de 2l de fevereiro e art." 12." do

Decreto-Lei n." 127/20'12 de 21 de junho) - para conhecimento. lnscreveram-se e

usaram da palavra os deputados Jorge Santos e Rui Maia. Prestou um

esclarecimento o deputado António Fernando. A Assembleia tomou

conhecimento.

3.2O Reportes obrigatórios nos termos da Lei dos Compromissos e dos Pagamentos

em Atraso (art." ì5.o da Lei n." Bl2O12, de 2l de feveçeiro, e art.o 17." do Decreto-Lei n.o

127/2012, de 2l de junho, ambos na sua redação atual): -Declaração de compromissos

plurianuais a 31fi212o21 - para conhecimento. Não se verificaram inscrições. A

Assembleia tomou conhecimento.

3.2ì Alteração por Adaptação do Plano Diretor Municipal, decorrente da entrada em

vigorda Lei n" 4112021, Lei n" 43l2OO1e Lei n" 4412021-para conhecimento. Nãose

verificaram inscrições. A Assembleia tomou conhecimento.

Sendo OO:14 do dia vinte e seis de fevereiro de dois mil e vinte e dois, a sessão foi

encerrada e foi lavrada e lida a ata em minuta, a qual foi aprovada por maioria com

dois votos contra do PS,.

O Presidente da Assembleia Municipal da Maia

(Antón io Bragança Fernandes)
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Primeira Secretária

(Márcia Passos)

Segunda Secretária

lipa r)
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